

头版创造奇迹

小投资 大收益

招商热线: 18606438737



齐鲁壹点

## 今年市级城建道路工程全面开工,总投资45亿元

# 10条道路改造预计明年底前完工

C02 抢眼



## “扎寨”为入园

3月30日下午,张店区儿童活动中心门前,等待给孩子报名的家长排起了长队。据了解,这所幼儿园报名时间是3月31日,但很多家长为了孩子能上这所离家近的公办幼儿园,提前一天就来排队。该幼儿园园长魏女士表示,对于这种现象幼儿园也很无奈,该园原本是6个班,为了更大地满足孩子们的入园需求,现在已经扩到了12个班,舞蹈教室等地方也都改成了班级。

本报记者 王源露 李洋 摄影报道

# 齐鲁晚报公益律师团帮您维权

### 全天候接听本报读者电话咨询,用最专业的法律知识提供诉讼指导

■行政诉讼专题·第二十九期



陈旭峰律师,法学硕士,山东鲁泉律师事务所主任。从事律师工作十几年,擅长办理行政诉讼,土地征收,征用以及民商合同、建筑房地产、金融、等法律事务。先后担任《齐鲁晚报》律师团首席律师、山东卫视《道德与法制》特邀顾问、山东广播电台《有理走天下》案件评析律师。2007年被共青团济南市委、济南市司法局、济南市青年联合会、济南市律师协会评选为第三届“泉城十佳(优秀)青年律师”。

咨询热线:13361013118

## 以进京上访“要挟”政府索取高额补偿款是否构成敲诈勒索罪

根据我国《刑法》相关规定,敲诈勒索罪是指以非法占有为目的,对被害人使用威胁或要挟的方法,强行索要公私财物的行为。在百姓进行上访过程中触犯敲诈勒索罪的情况屡见不鲜,通过维权、上访等救济途径行使权利时,如果行为人采用了要挟、威胁等过激手段或不正当方式试图进行权利救济,是否可能构成敲诈勒索罪?今天陈律师为大家解答疑问。

在陈律师以往代理的案件中,因拆迁引发上访的情况不在少数,长期上访耗费大量精力财

力,往往却得不到有效的结果,上访的维权途径实在不是陈律师提倡之举。纵观以往案件,可构成敲诈勒索罪的主要情况有:

(1)在缺乏合理的经济利益诉求的前提下,以上访相要挟进行索要财物。

(2)以虚构的借口要挟,强行索要财物的行为。

(3)上访诉求得到解决后,仍以不合理的诉求继续上访,并以上访相要挟。

综上所述,当上访人缺乏合理的经济利益诉求的情况下,以

上访要挟索要财物构成敲诈勒索罪,但值得注意的是,当上访人的经济利益诉求建立在合法合理的情况下,为维护自己的利益,或是为了取得合理补偿款,以上访或举报相要挟的行为不构成敲诈勒索罪。

信访途径在某种意义上讲是一个可以解决问题的途径,但却不是最有效的途径。陈律师建议广大维权者通过法律途径,咨询专业人士从自己的案件中找到违法点,才是当前最积极有效的维权方式。

## 胶东海参 良心品质

诚信经营 品质保证 品牌海参 值得信赖

经营 大连海晏堂、烟台鹏大、海和深海无骨鱼系列

### 2016年冬季海参上市大优惠

关爱父母身体健康 首选胶东海参

海刺参优惠价700元/斤 即食海参1480元7斤 即食海参优惠价7元/支

电话: 0533-8638984

地址: 张店金晶大道与华光路交叉口170号文化艺术城(建行南邻)

购买一斤我们的产品您将有壹佰元爱心基金捐给贫困家庭(友情、特价海参除外)

## 壹点,立起来!



齐鲁壹点APP 资讯传播新格局

1. 扫描二维码下载齐鲁壹点APP  
2. 拨打本报热线96706咨询  
3. 手机输入网址  
<https://www.qlwbyidian.com/install.html>下载

关注“第一店花生油”微信

## 头道手工压榨第一店花生油

地址: 张店区新村东路198号 团购电话: 0533-2062377